;31;1‘}’5{@3;&'&&1

K ompleksni brojevi

realan za svako z.

Z+
Z | 1. Dokazati dajebroj —
E— 1+ 2%z

Rjefenje: Nekaje z=X+1y .Tadaje Z=X- iy.

z+z _  X+iy+x-iy _ 2X _ 2X _ 2X
2,2

1+zxz 1+ (x+iy){x-iy) 1+x2- (iyf 1+x2-i%y? 1+x2+y?

Time smo dokazali daje dati broj realan za svako z.

+2xZ

VA
Za samostalan rad: Pokazati da je 1 imaginaran za svako z=x+iy i

+2xZ
yt 0.
Z /2. lzratungj:
9 (-if= ; bp@+if=
o (V3-if=  ol~+ivaf-=
RjeZenje:

8 (L- 1) =(1- i {1- i {1-i)=
=(1- 2i +i2){1- 20 +i2){1- i) = (1- 2i - 1)H{1- 2i- ){1- i) =
= 2 2)l1- 1) =* 41 )= >< )=-d+a
Ii, nadrugi nacin:
( i = (- i) o1- i) = (1- 20 +i2)41- 3x%5% +3x042 - i°)=

S 2){L- 3- 3-i542)=(- 20){1- 3- 3+i)=( 2)x- 2- 2)=
4i+4i2:-4+4i

b (L+i) = [(1+| ] =f+2i+i?] =[1+2i- 1 =
=[2i]' =2*%* =161 =16
0) (\/é- i)6=g(\/§- i)zgszg\/é)z- 23 +i283:[2_ 2\@]3:
=[o- va ) =81- 3 =
=5 - 37 %/3i +304V3 | - (\/él)gg:
=8:{1- 3/3 +9i%- 33°)=81- 3/3i - 9+3/3 )=

=8x1- 9)=-64

Ii, nadrugi nacin:
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(V3- if:g(\@- i)ggzzg(\/é)s- 3{/3f 5 +3x/357 - i382:
=[3/3- gi- 3/3+if =[- 8" =64i2 =- 64

Napomena: Vidimo da je drugi nacin u podjednjem zadatku 1ak&.U prvom ducaju
kvadriranjem izraza J3-i dobijamo novi kompleksan broj 2 - 2./3i kojeg

nadalje treba kubirati. U drugom ducaju, pak, kubiranjem izraza \/§ - 1 dobili smo
imaginaran broj (-8i) kojeg je trebal o jos samo kvadrirati.

d) (1+i\/§)9 :g(1+i\/§)383 :gl3+3><12>4\/§+3><1><(i\/§)2+(i\/§)383 =
:[1+3\/§i +9i2+3\/§i3]3:[- 8+3/3i - 3\/§i]3:[- gf° =-512

Z /3. Odrediti redne brojeve x i y iz djedecih jednakosti:
a) x+(y-1)i=-1+3
b) x- 2y+(2x- y)i =3
0 (- i)x+(1+i)y =i
d) (2- 3)x- (L+4i)y=3+i

Napomena:

Definicja: Dvakompleksnabroja: Z, = X, +1y, i Z, =X, +1Y, su jednaka
ondai samo onda,ako jerealni dio prvog jednak realnom dijelu drugog

tj. X, = X, i imaginarni dio prvog jednak imaginarnom dijefu drugog
kompleksnog brojatj. ¥, = Y,.

Dakle:

X +iy, =X, +iy, P X1:X20y1:y2
xl:szylzyzb X iy, =X, +1y,
Ili krace napisano,imaAmo: .
X +iy, =x+iy, U x =x, Uy, =Y,
Rjesenje:
a) x+(y-2)i=-1+3
U (x=-1U0y-1=3)0 (x=-1Uy=4)
b x- 2y +(2x- y)J =30 (x- 2y=0U2x- y=3)0
U (x=2yU2x- y=3)0 (x=2yU4y- y=3)U
(x=2yU3y=3)0 (x=2yUy=1)0 (x=2Uy=1)

U
9 (@-i)x+(@+i)y=i0 x- xi+y+yi=iU



MATalATIA
SR

O (x+y)+(y- xji=i 0 (x+y=0Uy- x=1)0
U (x+y=0Uy=x+1)0 (x+x+1=0Uy=x+1)0
0 Lo

(2x=-10y=x+1)0 a%}_-—Uy x+1°9§<_-§Uy_§-
(%]

d (2- 3)x- (1+4|)y—3+| U 2x- 3ix- y- 4iy=3+i U0
O (2x- y)- (3x+4y)i O 3+i 0 (2x- y=3U-(3x+4y)=1)
O (2x- 3=yU-3x- 4y=1)0 (2x- 3= yU-3x- 8x+12=1)
0 (2x- 3=yU-11x=-11)
O (2x- 3=yUx=1)0 (y=-1Ux=1)

Z | 4. Odrediti realne brojevex i vy, akoje:

(3-1)4xy)=(71)
RjeSenje:
(3-1)4{xy)=(71)
(3x+y,-x+3y)=(71) 0 3x+y=7U-x+3y=1
U 3x+y=7Ux=3y-10 3x3y-1)+y=7Ux=3y-1
U 9y-3+y=7Ux=3y-10 10y=10Ux=3y-1U
U y=1Ux=3y-1U0 y=1Ux=2
Dakle, (x, y):(2,1).

Ili,nadrugi nagin:

(3-1)xxy)=(70) 0 (x,y)=(7)x3-1)"= 71>«$el3 iog:

&l 1 7 30 a0 100 _

@l 1 7, 39 _&0100_,,
€10 1010 105 $10'104 (22)



